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ОХРАНА ТРУДА

МИР

ВОПРОС – ОТВЕТЖизнь во Вселенной
Группа ученых обнаружила диоксид углеро-
да (CO

2
) в атмосфере экзопланеты, которая 

находится на расстоянии 700 световых лет 
от Земли. Открытие исследователей было 
сделано с помощью самого мощного в мире 
телескопа «Джеймс Уэбб». С его помощью 
ученые исследуют атмосферу других пла-
нет и признаки наличия на них жизни. Газ 
CO

2
 – один из таких признаков. Углекислый 

газ был впервые обнаружен на планете, на-
ходящейся вне Солнечной системы. Таким 
образом, открытие астрономов выводит по-
иски жизни во Вселенной на новый уровень.

Умерла королева
Королева Великобритании Елизавета II, ко-
торая была у власти более 70 лет, ушла из 
жизни в возрасте 96 лет. Она скончалась  
8 сентября в шотландском замке Балмо-
рал, который является резиденцией бри-
танских монархов. Это произошло спустя 
два дня после того, как монарх принима-
ла нового премьер-министра Лиз Трасс. 
Ранее в Букингемском дворце сообщили, 
что состояние королевы ухудшилось. Про-
ститься с Елизаветой II в Балморал прие-
хали все ее дети. Принц Уэльский Чарльз, 
став новым королем Великобритании, взял 
имя Карл III.

Виза за навыки
В Казахстане введут новые виды виз: для 
ценных навыков и инвестиционные. Первые 
предусмотрены для иностранных специали-
стов по востребованным, но дефицитным в 
Казахстане специальностям. Такие экспер-
ты будут делиться своими знаниями и про-
водить подготовку местных жителей, заня-
тых на производстве. Вторые визы будут 
выдавать бизнесменам, которые единовре-
менно инвестируют в экономику 300 тысяч 
долларов. Обладатели виз получат право на 
10-летний вид на жительство, смогут зареги-
стрировать бизнес, владеть недвижимостью 
и проводить финансовые операции.

(Не)последний индеец
В Бразилии умер последний представитель 
племени индейцев, не имевший контакта с 
цивилизацией. Мужчина прожил в полном 
одиночестве как минимум 26 лет. Тело было 
найдено в гамаке в его хижине, расположен-
ной на земле коренных народов танару, во 
время обхода специальной мониторинговой 
группы. При осмотре района не были обна-
ружены следы присутствия посторонних лю-
дей. Вещи и утварь покойного находились 
на своих местах. Останки индейца достави-
ли в Национальный институт криминалисти-
ки в Бразилиа. О проживавшем в дождевом 
лесу в бразильском штате Рондония одино-
ком индейце стало известно в 1996 году. Его 
назвали Человеком из дыры, поскольку на 
каждой покинутой им стоянке обнаружива-
лись глубокие дыры.

Реклама без мяса
Нидерландский город Харлем первым в 
мире введет запрет на рекламу мясных из-
делий в общественных местах. Он вступит 
в силу с 2024 года. Инициативу выдвинули 
представители партии GroenLinks. Ее глав-
ная цель – сокращение потребления мяса 
и связанных с его производством выбросов 
парниковых газов. Реклама мяса будет за-
прещена в транспорте и на больших экранах 
в общественных местах.

Розовая пантера
Исключительный, безупречный, яркий – 
так описывают эксперты крупный розо-
вый бриллиант, который показали в Дубае.  
У него есть имя – «Розовая пантера». И при-
мерная стоимость – 21 миллион долларов. 
Бриллиант в 11,15 карата добыли на рудни-
ке в Танзании. Торги назначены на октябрь. 
А пока лот выставлен на обозрение потен-
циальных покупателей. «Розовую пантеру» 
демонстрируют в специальном защищенном 
коробе и белом футляре, который подчер-
кивает уникальный и чистый цвет камня.

Тыква-лодка
Американец преодолел 61 километр по реке 
Миссури, используя вместо лодки тыкву. 
Житель штата Небраска Дуэйн Хансен вы-
ращивал ее в течение пяти лет. Американец, 
который только отметил 60-летний юбилей, 
начал свое путешествие в городе Белвью. 
Оттуда он направился на тыкве-лодке в го-
род Небраска-Сити, преодолев за 12 часов 
61 километр. Предыдущий рекордсмен в 
2018 году преодолел в тыкве 41 километр. 
Власти Белвью документально зафиксиро-
вали необычный рекорд Хансена. Матери-
алы будут переданы в комиссию Книги ре-
кордов Гиннесса для официального под-
тверждения.

АКТУАЛЬНО

Эти вопросы мы направили в ГУПП «Березовское ЖКХ» 
и недавно получили ответ за подписью заместителя дирек-
тора Дениса ДАВИДОВИЧА:

– Взаимоотношения нанимателя и наймодателя по ремонту 
квартиры урегулированы договором найма арендной кварти-
ры (его типовая форма утверждена постановлением Совета Ми-
нистров Республики Беларусь от 31.12.2014 г. №1297) и Пра-
вилами пользования жилыми помещениями, содержания жи-
лых и вспомогательных помещений (постановление Совмина от  
21.05.2013 г. №399).

В соответствии с указанными документами наниматель обязан 
производить за счет собственных средств текущий ремонт жило-
го помещения: штукатурку, заделку трещин, побелку, покраску и 
оклейку обоями стен, потолков, покраску полов, подоконников, 
оконных и дверных заполнений, радиаторов. Сюда же относят-
ся вставка стекол, замена полов, оконных и дверных заполнений 
(их утепление), ремонт печей и другие ремонтные работы. За счет 
собственных средств арендатор выполняет техническое обслу-
живание и ремонт внутриквартирного электрического, газового, 
санитарно-технического и иного оборудования (за исключением 
системы центрального отопления, противодымной защиты и ав-
томатической пожарной сигнализации). Замену, техническое об-
служивание и ремонт приборов индивидуального учета расхода 
воды, тепловой и электрической энергии, газа, внутриквартирной 
электропроводки (с соблюдением установленных требований) 

также придется делать за свой счет.
За счет наймодателя производится замена вышедшего из строя 

в процессе эксплуатации оборудования (при отсутствии возмож-
ности проведения ремонта). Это электрическое оборудование – 
плиты, вытяжные электровентиляторы, водонагреватели и т. п.; 
газовое – плиты, котлы, водонагреватели и пр.; санитарно-техни-
ческое – ванны, мойки, умывальники, унитазы, смывные бачки, 
смесители и иное; котлы на твердом топливе и прочее. Его обно-
вят в случае необходимости замены и при отсутствии виновных 
действий со стороны нанимателя жилого помещения государ-
ственного жилищного фонда и иных граждан, имеющих право 
владения и пользования этим жилым помещением.

Если по каким-либо причинам у нанимателя квартиры воз-
никла необходимость произвести изменение площади, количе-
ства жилых комнат и подсобных помещений в квартире за счет 
разборки существующих и (или) устройства новых перегородок 
или замену или перенос систем газоснабжения, центрального 
отопления, газоудаления, то данные и сопутствующие им рабо-
ты относятся к переустройству и перепланировке. Такие работы 
можно выполнять только после получения соответствующего ре-
шения районного исполнительного комитета. Порядок получения 
согласования и выполнения работ по переустройству и перепла-
нировке регламентирован постановлением Совета Министров от 
16.05.2013 г. №384.

Ремонт в арендном жилье
Читатели интересуются: вправе ли наниматель арендного жилья государственного жилищного фонда самостоятельно 
(или с привлечением иных лиц на договорных условиях) произвести ремонт этого жилья? Необходимы ли при этом согла-
сования планируемых работ (материалов и прочее) с управляющей организацией? Если да, каким образом это оформляет-
ся? Возможно ли получить компенсацию за понесенные на ремонт затраты в виде уменьшения стоимости арендной платы 
или каким-либо другим способом?

Отвечает нотариус Брестского нотариального округа  
Наталья БАШКАТОВА-БОРИЧЕВСКАЯ:

– Не можете. Нотариус должен проверить принадлежность 
транспортного средства представляемому и его государствен-
ную регистрацию в соответствующих органах Республики Бела-
русь по свидетельству о его регистрации (техническому паспор-
ту), согласно Инструкции о порядке совершения нотариальных 

действий при удостоверении доверенности на владение, пользо-
вание и распоряжение транспортным средством.

Поэтому только после постановки на учет приобретенного 
автомобиля на ваше имя вы можете выдавать доверенности на 
владение, пользование и распоряжение им, предъявив нотариусу 
свидетельство о регистрации на него.  

Доверенность на автомобиль

Транспортный налог
Отвечает главный налоговый инспектор отдела налого- 

обложения имущества физических лиц инспекции Мини-
стерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Бе-
резовскому району Максим ЗАРАНКО:

– За период с мая по декабрь 2021 года он обязан уплатить 
транспортный налог по извещению налогового органа в полном 
объеме. С 2022 года сумма транспортного налога гражданину А. 
будет уменьшена (при наличии действующего водительского удо-
стоверения соответствующей категории) на 50% (оплата будет 
производиться по извещению налогового органа в 2023 году). 

К слову, с 2022 года перечень лиц, для которых ставки транс-
портного налога применяются в размере 50% от установленной 

ставки в отношении транспортного средства, расширен за счет 
включения в него ветеранов боевых действий на территории 
других государств и родителей (усыновителей, удочерителей) в 
многодетных семьях с тремя и более детьми в возрасте до во-
семнадцати лет. Уплату транспортного налога физическим лицам 
необходимо произвести не позднее 15 ноября.

При возникновении вопросов по исчислению и уплате 
транспортного налога можно обратиться в налоговую 
инспекцию по адресу: г. Береза, ул. 17 Сентября, 33, каби-
нет №11 в рабочие дни с 08.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 
(понедельник, четверг с 08.00 до 19.00) или по телефонам:  
3-74-75, 3-74-67.

– Я решил приобрести автомобиль за пределами Республики Беларусь. Сам заниматься этой процедурой не имею воз-
можности, поэтому собираюсь на имя сына выдать доверенность на покупку автомобиля на мое имя и перегон к месту 
моего жительства. Могу ли я в доверенности добавить право на распоряжение (продажу) этим автомобилем? Ведь до-
веренность можно выдать на 3 года, а за это время может возникнуть такая необходимость.

– Гражданин А., который является ветераном боевых действий на территории других государств, приобрел в апреле 
2021 года легковой автомобиль 2013 года выпуска. Будет ли ему уменьшена ставка по транспортному налогу?

Постановлением Министерства труда и со-
циальной защиты Республики Беларусь от 
30.12.2008 г. №210 «О комиссиях для про-
верки знаний по вопросам охраны труда» 
и ст. 25 Закона Республики Беларусь от 
23.06.2008 г. «Об охране труда» опреде-
лено, что руководители, члены комиссий 
организаций, наниматели, являющиеся 
физическими лицами (индивидуальные 
предприниматели, имеющие наемных ра-
ботников), обязаны не позднее одного 

месяца со дня назначения на должность 
или включения в состав комиссии органи-
зации, а также периодически, не реже од-
ного раза в три года, проходить проверку 
знаний по вопросам охраны труда, кото-
рая проводится комиссией Березовского 
райисполкома. Каждому, кто ее прошел, 
выдается удостоверение по охране труда. 

В случае уклонения или неявки на про-
верку знаний на основании ч. 1 ст. 9.17 
Кодекса Республики Беларусь об адми-

нистративных правонарушениях информа-
ция передается в Березовский межрайон-
ный отдел Брестского областного управ-
ление Департамента государственной ин-
спекции труда для принятия мер админи-
стративного воздействия (штраф в разме-
ре от 5 до 40 базовых величин).

Ответы на интересующие вопросы 
можно уточнить в отделе труда 
управления по труду, занятости 
и социальной защите 
райисполкома (г. Береза,  
ул. Владимира Ленина, 62, 
кабинет 11) по телефону 4-16-08

Сергей БОБЕЛЬ,
главный специалист отдела труда 

управления по труду,
занятости и социальной защите 

Березовского райисполкома

На заметку предпринимателям
Ни для кого не секрет, что руководитель ответственен не только 
за производство, но и за безопасные условия труда своих 
сотрудников. Отношения нанимателя и работников регламентирует 
Закон «Об охране труда». Чтобы избежать нежелательных 
последствий на производстве, каждый руководитель обязан пройти 
проверку знаний по вопросам охраны труда.


